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CENTRO DI STUDI BIBLICI

Imparare a leggere I'ebraico usando la Bibbia
N. 6 —Erre, tu mi fai girar la testa

di GIANNI MONTEFAMEGLIO

Riprendiamo Gn 1:1:
PIRT DR DORW0 DR 20098 X2 NOYWRI2<

Nella precedente lezione abbiamo appreso che la semi-sillaba iniziale della prima parola della

™ Bibbia (ci si ricordi di leggere sempre la destra a sinistra!), ovvero be (immagine a sinistra) e
j un prefisso che significa “in”. Il che vuol dire che il resto della parola (ossia nw/x7) € costituito
dal vocabolo. Questo, che significa “principio”, inizia con la lettera 9, che equivale alla nostra r e si
chiama resh (la trascrizione sh e usata per indicare la pronuncia sc come in “scena”
0 in “scelta”).

La resh (1) assomiglia un po’ alla nostra r scritta all’incontrario. La parola

P

j%_ assonante rosh vuol dire in ebraico “capo/testa”. E siccome I’ebraico si

scrive “all’incontrario”, mnemonicamente potremo dire che la erre

ebraica, la resh, ci fa girar la testa!

Sotto la resh di nwxy troviamo due puntini orizzontali.

. . R R L. SUONO SEMIVOCALI | BREVI | LUNGHE PIENE
Anche questi, come quelli verticali visti nella precedente " ] ol d "0
lezione, si leggono e. e O 0 SO0
. -\ . 1 9
La stessa lettera resh la troviamo anche pit avanti, per altre ! N : _';'
0 0 O O O
due volte, nello stesso versetto: '
u [ O

7RG D) DY DX D019K X2 YR

Seguono gli esercizi per il riconoscimento della consonante resh (1) nel testo biblico (le soluzioni

si trovato alla fine, dopo gli esercizi, a pagina 3).
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EBRAICO BIBLICO

ESERCIZI

1. Nel seguente brano biblico (Is 1:5) individuate la lettera resh (7) e, leggendola, dite sonoramente:
«rrr ... o»l
217 2297921 907 WRITH2 179 1R T8 130 o By

2. Quante resh (1) ci sono nel versetto?

3. Nel versetto c’eé una lettera che assomiglia alla resh (1) ma non lo é. Individuatela (ce ne sono
due).

4. Ora paragonate la resh (1) alla lettera che le assomiglia e scoprite in cosa consiste la differenza.

5. Delle resh (1) presenti nel versetto una si trova all’inizio di una parola. Individuatela.



1.
917 2227721 9907 WRATHD 170 10 MY 13D in Y
2. Due.

3.

2517 2297997 907 W™D 11710 1090 TIW 100 N Y
ri‘h 7=

5.

917 2227721 °907 WX 1170 1009 MY 330 1 Y



